

多端同步连线 海陆远程联调 “云调解”助推浙闽海域“风平浪静”

通讯员 陈怡 吴欣欣

以往海上发生纠纷,调解当事人找司法鉴定师、律师、法官咨询花钱又费时,现在通过浙闽海上矛盾纠纷联调中心的新“云调解”视频会议系统,可以实现“一站式”服务。8月19日,“云调解”视频会议系统正式迭代升级上线,当天还开展了海上联调案件线上联合调解模拟演练。

浙闽海上矛盾纠纷联调中心数字化建设今年持续发力,重点突出“远程数字调解”手段,继去年成功组建5G“海上流动调解室”(浙苍渔加08888大型加工船)与“律师参与调解室”(浙江塘河律师事务所)

务所)的基础上,7月底分别在宁波海事法院温州法庭成立法官咨询室、温州天正司法鉴定所成立司法鉴定咨询室、联调中心福建分中心(福鼎市沙埕镇)新增三个视频终端。将线下司法鉴定咨询、律师咨询、法官咨询、人民调解、司法确认等法律服务业务全部进行整合,通过政府购买服务免费为浙闽边界渔民提供1对N的线上可视化、专业化、多元化“一站式”的数字公共法律服务,并且视频连线全程录音录像留痕取证,开创“多端同步连线,海陆远程联调”的新时代跨省际矛盾纠纷联调新模式。

“海上发生的纠纷大部分

是人体损害纠纷,也就是平时说的工伤,以前有些调解当事人会担心调解员、律师会偏袒对方当事人,特别是在赔偿金额如何计算上会存在争议,如果找司法鉴定师、律师、法官咨询,就要到苍南县城和温州,花钱又耽误时间,现在我们可以直接连线司法鉴定咨询室,由司法鉴定师提供咨询意见,再由律师参与调解室律师计算赔偿金额,然后由法官咨询室法官提供专业权威的意见,双方当事人签订人民调解协议,最后由法官对人民调解协议进行司法确认。”联调中心办公室主任、首席调解员陈体军介绍,当事人不管在位于霞关镇的联调中心和联调

中心福建分中心,还是在“海上流动调解室”都可以通过多方连线协同进行调解,提高矛盾纠纷化解的成功率和效率,当事人苍南、温州一趟也不用跑,不用花一分钱,不用花时间,问题一次性解决。

据悉,中心成立2年多来成功化解大小案件300多件,其中重特大案件20多件,疑难复杂案件130多件,简易案件150多件,涉案资金4000多万,有力维护了浙闽边界渔民的合法权益,维护了浙闽海域的和谐稳定。



扶贫扶志 培育内生动力 藻溪首期溪畔讲坛举行

本报讯(通讯员 李晓静)为扎实推进党史学习教育、丰富活动内容、创新活动载体,日前,藻溪镇2021年首期溪畔讲坛在“雁过藻溪”文化客厅举行。省社会科学院哲学所副所长、哲学博士张宏敏作题为《中国共产党:中华优秀传统文化的传承者和弘扬者——以“红船精神”为中心》专题讲。

课堂上,张宏敏对“红船精神”进行详细解读,大家纷纷表示对党史学习的重要性、弘扬“红船精神”的重要意义都有了更全面、更深入的了解。据悉,溪畔讲坛是藻溪镇与省社科院联合开设的理论学习新载体,旨在促进藻溪学习型政府打造,提升干部队伍素质。省社科院针对藻溪实际,发挥省社科院专家学者众多、科研教学能力强的优势,加强合作,定期举办专题特色宣讲,向干部群众普及旅游发展、农业技术、党史学习教育等知识,以“请进来”“走出去”“沉下去”的方式,真正做到扶贫政策宣讲到位、生产技术传授到位、脱贫信心树立到位,实现扶贫与扶志深度融合,真正让溪畔讲坛成为脱贫攻坚的指路明灯,照亮精准脱贫之路。

昔日抛荒地 今朝稻花香 莒溪西厅70余亩“旱地改水田”试种成功

本报讯(记者 吴银林 钟芳待)连日来,莒溪镇西厅村“旱地改水田”项目正在加快推进扫尾工作。今年以来,该村两委积极落实耕地“非粮化”“非农化”政策,通过对抛荒的旱地进行改造提升,以盘活耕地资源,全力打造西厅村共同富裕试验田。

近日,记者在西厅村看到,这里的梯田依山呈现,十分壮观。农户们正忙着加强田间管理,期待在秋天能有个好收成。西厅村旱改水项目是村里实施村集体经济项目,总投资300万元,流转土地70余亩,于今年4月份正式启动,前期已完成水沟、水渠、蓄水池、机耕路等基础设施建设,目前从湖南引进的特级品种“玉针香”水稻已经落穗,一个月后即可收割;17号品种水稻现已抽穗,预计1个半月后即可收割。

据悉,接下来该项目将继续推出二期开发计划,全面盘



活全村600多亩抛荒山地,将其打造成西厅村发展新的经济增长点,为全村实现共同富裕闯出一条新路。

共同富裕 先行先试



全覆盖全随机全天候 生态环保 交叉执法启动

本报讯(通讯员 谢尚州)自8月上旬起,市生态环境局苍南分局组织开展全县生态环境交叉执法检查行动,切实提升环境执法力度,保持对环境违法行为高压严打态势。

此次交叉执法检查行动参照京津冀强化督查模式,由执法队副队长担任每组联络员,各基层执法队抽调2名业务骨干,实行组长负责制。此次行动具备内容全覆盖、对象全随机、执法全天候三个特点,检查内容包括“三同时”情况、危废管理、污染防治设施运转情况等。执法人员对交叉执法辖区进行随机大排查,无论工业园区、郊区还是山林,不分企业规模大小、规上或规下,都进行不定期突击检查。执法过程中,手机移动执法平台端即时录入检查情况,执法记录仪全程记录与拍照,平面图、环保台账及时收集,固定证据链,线上线下同步取证。

检查行动还对联动方式进行创新。县生态环境保护综合行政执法队与基层中队实施联动,实时互通执法信息,做到执法动态信息每天一小结,每周一汇总。当天的检查情况当天上报,复杂问题集体讨论,疑难案件专家协查。目前已立案查处环境违法行为近60件,有力打击了各类恶意环境违法行为。

社区团购单靠“烧钱”难持续

□ 郭存举

近一段时间以来,多家社区团购电商平台先后倒闭破产,引发社会广泛关注。

有人认为,社区团购的困境属于阶段性瓶颈,主要受夏季线下果蔬供应充足、冷链建设缓慢及补贴政策限制等因素影响。社区团购提升了下沉市场的商品流通效率,能够更好对接供需关系,前景依然看好。也有人认为,社区团购并没有重构新的商业体系,没有解决“最后一公里”的消费问题,发展受阻在情理之中。

社区团购发展前景到底如何,当然还有待于进一步观

察。但其阶段性哑火,教训已然深刻。这在警示市场,单纯依赖“烧钱”无法实现良性可持续发展。

近年来兴起的社区团购模式,在新冠肺炎疫情之下快速崛起,跑马圈地的“烧钱”大战频频上演,让这条新经济赛道逐渐变味。但是,“烧钱”非但烧不出繁荣的市场,反而滋生了一系列乱象。比如,部分社区团购平台滥用自主定价权,通过低价倾销、价格欺诈等方式扰乱市场秩序,还有一些平台非法收集使用消费者个人信息,带来了不小的安全隐患……

表面上热热闹闹,背后却

隐患无穷。细数互联网企业,“烧钱”过后陷入困境的例子屡见不鲜。巨额补贴一旦离场,社区团购便只剩一地鸡毛。对于不少消费者而言,前期的热情源于低廉的价格,大家担心市场被平台垄断后再进行大幅涨价,毕竟平台“烧钱”补贴的套路,大家早已心知肚明。这一点,并不乏前车之鉴。从网约车到共享单车,再到长租公寓,在资本的强势催熟下,这些行业都出现过短暂的虚假繁荣,产业规模在短时间内爆发式增长,但繁荣背后却难免存在巨大泡沫。靠补贴吸引而来的用户,未必能转化为真实用户。互联网企业在发展之初,

用眼前亏损换取长远市场,是发展壮大的策略之一,但需掌握好节奏和力度,切不可豪赌。尤为关键的是,要注重提升企业的经营能力和盈利能力,从而实现可持续发展。

急是发展之疾。掌握海量数据、先进算法的互联网企业,应该沉下心来,研究用户需求,解决市场痛点,在商业模式上持续探索,在科技创新上不断发力,走出“烧钱就能赚大钱”的误区。唯有精耕细作,久久为功,才能赢得用户,赢得市场。

